Et historisk møte

Mandag 29/5-2006 blir å regne for et historisk møte i Gol Rotary Klubb.

I utgangspunktet skulle det være et spisemøte på Eidsgaard Hotell.
Det som bare styret i klubben visste, var at Gol RK for første gang siden starten i 1967 skulle ha den glede og ære å dele ut PHF for spesielt samfunnsgagnlig innsats.

Styret har hatt en soleklar kandidat, nemlig hele bygdas Søster Aslaug (Auråker). Aslaug er medlem i Gol og Nesbyen Inner Wheel. Det var derfor naturlig å invitere Inner Wheel til oss denne kvelden, selvfølgelig uten å fortelle at vi hadde planer om noe annet enn å ha en hyggelig kveld i sammen på Eidsgaard Hotell.

”Han Anders på Eidsgaard” disket opp med en velsmakende aftensbuffet, og først etter at vi var vel forsynte, kunne Presidenten annonsere at dette skulle bli et historisk møte.
Om kandidaten kunne Presidenten fortelle:
Kandidaten er født i 1927, i Ådalen utenfor Hønefoss. Vedkommende utdannet seg til helsesøster og sykepleier og kom til Gol i 1959 etter tjeneste i Nord Norge. Ble ansatt som Helsesøster i Gol, og hadde kanskje ikke regnet med at det skulle bli en nærmere 30 år lang tjeneste her.
Det første legesamarbeidet var med dr. Nesheim. Distriktet var stort, både Gol og Hemsedal. Det var langt ifra kjørevei til alle de skulle på sykebesøk til. Arbeidsdagene var lange, for ikke å si strabasiøse.

Arbeidsoppgavene var mye mer omfattende for en helsesøster den gangen enn de er i dag. Jeg kan bare nevne barnekontroll, spedbarnskontroll, opplæring av mødre, skolehelsetjeneste, næringsmiddelkontroll og legebistand.

Neste legesamarbeid var med dr. Kåre Hauge Nilsen. Det utviklet seg til mer enn et profesjonelt samarbeid. De ble gift, og bygde seg en flott enebolig i Gol. Gjennom ekteskapet med han ble hun medlem i Inner Wheel. Kåre Hauge Nilsen var charter medlem i Gol Rotary Klubb, og president i 72/73. Men skjebnen kan være tung på mange vis. Det ble ikke så mange år de fikk i sammen, for dr. Hauge Nilsen døde allerede i 1980, og kandidaten vår måtte fylle livet sitt på andre måter.
Hun har vært med i Helselaget siden hun kom til Gol, og har vært både nestleder og leder i flere perioder. Hun har også vært helsefaglig kontakt. Hun har vært leder i Fylkesstyret og ellers styremedlem. Hun har vært æresmedlem i Helselaget siden 1985. Det er vel ingen som har solgt så mange lodd som hun, og har skaffet til veie så mange basargevinster. Hun var bl.a. med på innsamlingen til Bassenget, og var med på å innrede Helselagsstugu.
Hun var videre med på å stifte eldrelaget i 1969, treffkafeen og frivillighetssentralen, og har fått frivillighetsprisen. På frivillighetssentralen er hun ennå med på dagsenteret, kjører mat til eldre, og er med på fredagsdansen.

Og ikke nok med det; hun er med i Historielaget, Bygdearkivet, Diakoniutvalget og Hørsellaget. Alt hun har gjort har hun gjort i det stille. Jeg har snakket litt med gode venner, og bedt de beskrive vår kandidat med få ord: real, rett på, selskapelig, tar ikke seg selv høytidelig og er rett og slett koselig.

Innsatsen som Helsesøster og det enorme samfunnsengasjementet har gjort vår kandidat til en institusjon i Gol. 

Vi visste nå selvfølgelig alle sammen at vår kandidat var Aslaug Auråker.
”Tusen takk”, sa Aslaug, ”men hadde je visst detta, så hadde je itte kømi!

Det var akkurat det vi visste. Derfor måtte overrekkelsen være en overraskelse.

Festkvelden ble avsluttet med en gedigen marsipankake, pyntet med Rotaryhjulet.

